алине Ивановне Раскатовой звание почётного гражданина города Алапаевска благодарные алапаевцы присвоили в 2008 году. В год ввода в эксплуатацию после капитального ремонта алапаевской соматики, которая помимо обновленного внешнего вида обрела еще и пристрой с западной стороны. Казалось бы, нелепо отмечать врача, пусть и главного, за ремонт и строительство. Врач должен лечить, а не строить. Но прежде чем эта стройка началась, главный детский врач Алапаевска сломала немало копий в различных кабинетах, провела сотни дней в командировках, исписала тонны бумаг, приложила весь свой врачебный, общественный авторитет плюс пробивной, упорный и неугомонный характер, чтобы сдвинуть бюджетный маховик и все-таки получить необходимые средства на ремонт. Двенадцать лет жизни ушло на эту каждод-невную борьбу! Такая система была! И бюджетных денег на всех не хватало..

Родом Галина Ивановна из- под Тамбова ский медицинский институт, распределение получила в другой город, но судьбу не обманешь – именно Алапаевск стал родным и

Молодой педиатр приехала в наш город осенью 1967 года. Алапаевск ей понравился. Пусть и небольшой, но энергичный и доброжелательный. трудовой уральский городок буквально заряжал оптимизмом, впечатлял красотой зеленых. vхоженных скверов и улиц, вдохновлял буймногочисленных строек, работой производственных предприятий

На работу ее приняли в детскую консультацию на должность участкового педиатра. Многое изменилось за это время в городской системе здравоохранения, неизменным до сих пор остался острейший дефицит профессиквалифицированных ональных, медицинских кадров - на 50 тысяч тогдашних жителей Алапаевска врачей не хватало. Молодого, умного и внимательного доктора заметили и коллеги, и пациенты. Уже в июле 1968 года Галину Ивановну перевели на должность городского педиатра, а в феврале 1969 года она возглавила детское соматическое отделение

Задача перед организатором здравоохранения по детству была поставлена вполне определенная - сокращать младенческую смертность. В то время этот показатель составлял 40 человек на тысячу населения. Катастрофически огромная цифра!

На тот момент материальнотехническая база больницы была несравнимо беднее. Не было детской реанимации, врачи спасали юных пашиентов по старинке. Не было и современных медицинских препаратов, - рассказывает Галина Ивановна

Но спасать все-таки удавалось. И лично, как врачу-педиатру высшей категории, которую ей присвоили в 1982 году, и как организатору здравоохранения, постоянно занимающемуся улучшением материально-технической базы соматического отделения. Ей удавалось добиваться поставок необходимого оборудования, а позднее, в постперестроечные времена, добиваться поставок и необходимых медикаментов, лекарств и расходных материалов - такие были времена.



Персона

## Жизнь, работа вечный бой!

2019 год - юбилейный для нашего города: Алапаевск отметит 380 лет. Наш город прежде всего славен своими трудовыми традициями, славен людьми, жертвенный, трудовой, нравственный подвиг которых был посвящен будущим поколениям, будущему родного края, его процветанию и благоденствию. Металлурги и строители, врачи и учителя, деревообработчики и станкостроители. железнодорожники и газовики... Профессий много, а объединяет их одно - любовь к родному городу. В этом номере «Алапаевской газеты» мы начинаем публикацию очерков о почетных гражданах города Алапаевска, составивших его славу и гордость.

Постепенно решалась задача сокращения младенческой смертности: к моменту выхода Галины Ивановны на заслуженный отдых этот показатель составлял уже 6 человек на тысячу населения – один из самых низких в области. Но для этого главному педиатру и ее коллективу пришлось решать огромное количество проблем – от чисто медицинских до, казалось бы, к медицине прямого отношения не имеющих. За заслуги в области народного здравоохранения и достигнутые успехи в лечеб-но-профилактической работе Президиум Верховного Совета РСФСР указом от 5 июня 1989 года присвоил главному врачу Алапаевской детской больницы, отличнику здравоохранения Галине Ивановне Раска-

 Присвоенное мне звание заслуженного врача РСФСР - это заслуга всего коллектива детской больницы. Со мной рядом всег-

врач РСФСР».

звание «Заслуженный

да работали грамотные люди -Л.А.Радченко, Т.Ю.Черемных, Л.И.Левашова, Л.Д. Шер-Н.М.Охрямкина, стобитова, Е.Н. Грашина. Я им очень благодарна за совместный труд, - говорит Галина Ивановна.

Рос ее медицинский авториавторитет в городе. В 1996 году жители Алапаевска выразили ей огромное доверие, выбрав депутатом городской думы.

- Мы очень дружно работали в думе. Никто одеяло на себя не тянул, склок не разводил. Мы решали проблемы города. И в депутаты шли именно для этого, а не для удовлетворения каких-то личных амбиций, – говорит Галина Ивановна. – Да, нам было трудно. Мы были первые, а на тот момент многие юридические нормы в законах просто отсутствовали. Нам приходилось решать много организационных моментов, вникать особенности формирования дефицитного бюджета со множе-

ством прорех. Много работали с обращениями граждан. Работа была настоящей, интересной, живой.

Галина Ивановна признает: стать депутатом заставила необходимость. Капитальный ремонт, реконструкция основного здания и строительство пристроя соматики потребовали не только бюджетных средств, но усиления её личного авторитета не только в городе, но и в министерских кабинетах. Средств на ремонт в бюджете, как обычно, не было. Их приходилось «выбивать»

А когда появились, и стройка пришлось го поменять профессию – стать строителем, вникать в технологию монтажа систем отопления и электрификации, водоотведения и сигнализации... с учетом проектно-сметной документации и юридических аспектов взаимодействия с подрядчиками. Между всем этим и профессией врача педиатра - пропасты! Она и ее преодолела.

Сегодня заслуженный врач Российской Федерации Галина Ивановна Раскатова на пенсии. Наконец-то может в свое удовольствие вместе с мужем Николаем Ивановичем заняться своим садом-огородом. Немного сетует, что дети и внуки разъехались во все концы света - скучает по ним. Семья всегда была для нее источником сил и вдохновения, опорой в житейских неурядицах и точкой личностного роста. Но и о своей профессии врача Галина Ивановна не забывает до сих пор - до недавнего времени являлась экспертом ТФОМС по Восточному управленческому округу в независимой оценке канества оказания услуг в медицинских учреждениях. А если кому-то нужен добрый, квалифицированный совет врача-педиатра, она его с удовольствие дает. Она подругому не умеет.

ГРАМОТА

ЗАСЛУНЕННОМУ ВРАЧУ РСФСР

Г.И.РАСКАТОВА

о своей работе в

городской думе:

дружно

работали в

думе. Никто одеяло

на себя не тянул,

шли именно для

этого, а не для

амбиций

удовлетворения

каких-то личных

склок не разводил.

Мы решали проблемы

города. И в депутаты

Мы очень

Елена КЛЕЩЁВА Снимки из архива АГБ

